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A felirati vita menetéről és terje­

delméről a többséghez tartó ié pártok 
kebelében az a felfogás jutott kifeje­
zésre, hogy a vezérszónokok és kö­
zöttük a felirat szerzője, fejtsék ki 
pártjaik álláspontját s aztán lehetőleg 
arra kell törekedni, hogy a felirati ja­
vaslat mielőbb határozattá emelkedvén, 
eljusson oda, ahova címezve van, a ki­
rály elé. Ez a felfogás helyes volt es 
kár, hogy talán a miniszterelnök be­
szédjének a hatása alatt igen sokan, 
akiknek eredetileg nem volt szándékuk 
felszólalni, most mégis egymásután 
szólásra jelentkeztek. Ilyenformán, ha 
a feliratkozott szónokok csakugyan 
mindnyájan élnek szólási jogukkal, a 
fölirati vitának a jövő hét közepe előtt 
.semmiesetre sem lesz vége s a felirat 
e hónap első felében aller juthat a ki­
rály kezébe.

Ha van olyan ember Magyarorszá­
gon, aki ennek a késedelemnek örül, 
az semmi esetre sem a szövetkezett 
ellenzék soraiban keresendő és csak 
csodálkozni lehet rajta, hogy mikor a 
szabadelvüpárt szónokai egytől-egyig azt 
.hangoztat;ák, hogy a válság minél gyor­
sabb megoldása mennyire szivükön fek­
szik, mégis valamennyien a vita elnyuj- j

tásán buzgólkodnak. Még ha azt mond- ; 
ják is, hogy a felirat tartalm i a kibon­
takozásra nem a'kalmas, ha előbbi 
nyilatkozatuk csakugyan őszinte, az 
volna a kötelességük, hogy olyan ma­
gatartást tanúsít anak, amely a többség 
által választott mód alkalmazását mi­
előbb lehetővé tegye. Azoknak, akik 
nem csak jobb módot, de egyáltalán 
semmi más módot nem tudnak, az el­
lenzéki többség vészéről követhető 
egyetlen alkotmányos eljárást késle tetni 
nincsen semmi erkölcsi jogosultságuk.

Vájjon afölött kelt-e most tárgyalni, 
hogy mi legyen az uj többség prog­
ramúinak helyes vagy helytelen, sőt 
’ ilágos vagy hómé jós volta fölött is ám 
indítsa meg a vitát a kisebbség a maga 
idején. De ez az idő csak akkor érkez- 
hetik el, ka a parlamentáris alkotmány 
követelményei előtt meghajolva, a tör­
vényhozás másik tényezője az uj több- 
sé t kebeléből kormányt alakit s az az 
uj kormány a maga programmját a 
Ház elé terjeszti. Mig ez meg nem tör­
ténhetik, a vitának helyesen megvá­
lasztott egyedüli anyaga csak az l. het, 
alkotmányos áliapot-e az a fejedelmi 
ellenállás, amely a többséget a nemzet 
sorsának intézésétől állandóan elzárja. 
Mert aki a mai helyzetben csupán egy­
szeri! kormányválságot lát, az nem 
tudja vagy nem akarja felismerni a leg­
súlyosabb veszedelmekkel fenyegető 
alkotmány válságot.

És ebben a végzetes helyzetben a 
lemondott miniszterelnök, aki — leg­
enyhébben szólva — meggondolatlan­
ságával a beállott bonyodalmaknak leg­
főbb okozója volt, legsürgősebb felada­
tának azt tartja, hogy a gazdasági ön­
állóság ellen mondjon izgató filippikát. 
Megfenyegeti az országot a német vám­
szerződés megkötésének elmulasztásából 
származható romlással, ő "teszi ez", aki 
a házszabályrevizió rögeszméje miatt 
lehetetlenné tett minden törvényhozási 
munkát. Aki levette a napirendről a 
német szerződés iránti tárgyalásokra 
vonatkozó javaslatot is, hogy aztán az 
országgyűlés törvénytelen feloszlatása 
után, épen a bukásával járó választá­
sok alatt, törvényes meghatalmazás 
nélkül megkösse azt a szerződést, me­
lyet most nagy diadalai a többség mel­
lének szegez.

0 hivatkozik arra, hogy a német 
birodalom törvényhozása régen megal­
kotta a maga vámtarifáját, a meiy, ha 
a megkötött szerződést rövidesen be 
nem cikkelyezztlk, tönkre togja tenni & 
magyar mezögazdagságot. Az a magyar 
minis iterelnök tud igy érvelni, a ki az 
önálló vámtarifáról hallani sem akart, 
de a ki nem tárgyaltatta a közös vám­
terület alapján előterjesztett autonom 
vámtarifát sem. Valóban nem könnyű 
megítélni, csufondáros malicia vagy sa­
ját balvégzetű eltévelyedése iránt vak 
elfogultság adta-e gróf Tisza István

Kicsi élet.
Irta : Thury Zoltán.

A mi városunkban egy (flatter nevezetű 
-ember volt a temetések vállalkozója. Széles, 
csupaszképii ember, akinek a fiile mellett pár 
'kósza szőrszáil volt a szakálla, a bajusza 
lielyén pedig millió apró pürsenés, jeléül an- 
inak, hogy valami betegség pusztította le az 
Abrázatját. Egyébként azonban tiszta fehér 
volt az area s rémuően komoly. Hátul egy 
illát volt az egész ember s két, nagyon kurta, 
de izmos, kövér lábacska pötyögős, rövid 
nadrágban. Ami alól kilátszott a cipője eugja 
is. Elől pedig rémitő pocak. Most tessék el­
képzelni ezt a kis vastag embert, hogy vagy 
a bolt ajtajában áll s oda aztán ugyan senki 
Le nem fér, vagy szalad az üzlete után ke- 
Tesztül-kasul a városon és gyöngyözik az 
ábrázatjáiól a verejték. Néha engedte csak 
meg magának azt, hogy kicsit használjon. 
Ilyenkor abban a nagy határban járta be a 
varost, amelyben a gyászoló család szokott 
■ülni. Éz olyankor történt, ha az üzlet már 
Memmi kívánnivalót se hagyott fenn. Ez a 
derék ember egy szép napon beteg lőtt. Va­
lami kelevóny támadt a gyomrában. Ott 
mgyan elfért volna, hanem eleintén csak 
járás közben, azután pedig ha állott, ha ült, 
fájdalmat okozott neki. Iszeri) u fájdalmakat. 
Egyszer a felesége, aki tavasziasnn, kimenőer 
öltözve holmi apró megbeszélnivalók dolgá­

ban bement hozzá az üzletbe, ájultan találta 
meg a koporsók között. Később mondta, hogy 
csak megmozdult és lefordult a székről. Az 
a mozdulat iszonyú fájdalmas volt, elvette az 
eszméletét. Lefektették az ágyba, vagy három 
hónapig nem láttuk s akkor, aztán megint 
kiállott egyszer a bolt ajtajába egy valami 
olyanforma ember, amilyen ő volt. Hanem 
sovány és mélabus.

Ebben az állapotában csak természetes 
az, ha az ember a jövendőre gondol s rendbe 
igyekszik hozni a számadásait, hogy ha egy­
szer csakugyan cl kell menni, hát ne ma­
radjon utána semmi hiba. Szorgalmasan át­
vizsgálta a könyveit, néha még éjjel is 
lámpavilág szűrődött át a vasablakok hasa- 
dékain az utcára a boltbei — s ordítozó 
részeg emberek elnémulva mentek odább. 
Kifelé ebből a világosságból. S rájött, 
hogy az üzletet át kell venni majd valame­
lyik gyereknek. Vétek lenne másnak engedni 
át a teret. Az üzlet fényes, a Glatter-név 
bizalomkeltő. Aki idejött a megrendeléssel, 
az jól ki lett szolgálva. Vissza lehet majd 
vonulni. Hiszen élete végéig nem szaladgál­
hat az ember a koporsós kocsi mellett, ha­
nem hát majd csak egy idő múlva történ­
hetik meg. A befektetés nagy terhet jelent i 
az üzletnek, mig csak le nincs törlesztve. 
Pedig hát. hol vagyunk még attól. Negyven 
ló, huszonöt kocsi . . . Aztán a divat folyton 
produkál valami újat s lépést kell tartani.

Szóval, ha ki akarnák venni az üzletből a 
tőkét, semmit se kapnának. S Glatter elő­
kapván egyszer vacsora után az asszonyt, 
megérttette vele, hogy valamelyik gyereket, 
rá kell nevelni arra, hogy kedve legyen az; 
üzlethez. Ránevelni, mert a mai urficskák 
finnyásak. Mindenik doktor akar lenni, meg 
ügyvéd . . .

No hiszen, ott még nem tartunk.
Dehogy nem — mondta Glatter — 

Észre se veszi az ember s felnőnek a köly­
kök. — Egy kis szomorúsággal tette hozzá. 
— Guszti máris letagadna. A múltkor kitért 
előlem a városház kapuja alá. S az léha 
gyerek különben is. Vigyorgóra áll az arca 
mindig.

Az már pedig mégis fura volna, ha az 
ember jókedvű ábrázattal mondja az özvegy 
előtt: — Gergel, vegyen mértéket a testről. 
Hát bizony fura volna. A temetési vállalkozó 
jóformány a családhoz tartozik. Velük gyá­
szol. 0 csapja be a hölgyek után a kocsi aj­
taját s egy kis szomorúság kell, hogy remeg­
jen n hangjában, amint odaszól a kocsisnak, 
hogy mehet. S a mellett 6 a házigazda is. 
A hogy a temető kapujában megáll a kocsi, 
azt mondja: — itthon vagyunk, nagyságos 
asszony. Én nem tudom ezt elég művelten 
kifezni, elég az, hogy bele kell tanulni ebbe 
a vállalatba is, mint mindenbe és kedv kell 
hozzá, buzgalom ... — itt egy kicsit abba 
kellett hagynia a beszédet. Éktelen lárma
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ajki^ a német birodalmi gyűlés pél­
dájáig való hivatkozást ? Avagy jóhi­
szemű és lovagi as eljárás-e, a saját 
tényekei és mulasztásaival teremtett 
veszedelemért azt az ellenzéket tenni 
felelőssé, a mely öt és pártját err* a 
veszedelemre a leghevesebb támadá­
sokkal is figyelmeztette ?

Csakhogy a lemondott miniszter 
elnök a m iga vagdalkozó buzgalmában 
megfeledkezik a német példának egy 
reá nézve nagyon lesújtó részletéről. 
A német birodalmi gytl'és agrárius több­
sége a vámtarifa tárgyalásával sehogy- 
seui tudott olyan gyorsan boldogulni, a 
hogy azt terveink sikere kíván'a volna. 
Megcsinálta hát a lex Kardorffot és a 
házszabályok erőszakos megsértésével 
en bloc elfogadta a vámtarifáról szóló 
javaslatot. Németországban tehát a 
nemzet gazdasági érdekeinek a védel­
mére törték meg a házszabályokat. A 
magyar kormány és volt többség nem 
merte bevallani, hogy micsoda konkrét 
törvényjavaslat érdekében követi el a 
november tizennyolcadiki erőszakot. A 
nemzet pedig felismerte, hogy alkot­
mányos biztosítékaink erőszakos gyen­
gítése csak a mienkkel elentétes érde­
kek erejét gyarapította volna.

Felismerte és aszerint Ítélt.Ennek 
az ítéletnek mielőbb érvényt szerezni 
most már a győztes ellenzéknek és a 
legyőzött kormánypártnak egyaránt leg­
sürgősebb hazafias kötelessége. Az al­
kotmányos élet rendje sarkaiban van 
megtámadva. A legrövidebb idő alatt 
tisztába kell immár jönnünk, várha­
tunk-e alkotmányos döndésf vagy pedig 
a magyar államjog ellen századok ót t 
megújuló ostrommal szemben kel!-e ki­
tartó, elszánt védelemre szervezked­
nünk. Küldjük el a feliratot. Hódoló 
tisztelettel, de szilárd akarattal. A király
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döntését magunk ne késleltessük. Mert 
azután a cselekvés ideje kö­
vetkezik.

í kollégiumi ifjúság zászlóava­
tási ünnepélye.

Díszes, nagy keretek között folyt le a 
kollégiumi ifjúság zászló avatási ünnepélye. 
Debrecenbe sereglettek ezen alkalomra a 
uotabilitásokon kivid a vidéki iskolák kül­
döttei és rengeteg számú vendégsereg. Az 
ünnepély külső képe föltétlenül impozáns 
volt. A piac-utcán hömpölygő népáradat riadó 
lelkesedéssel és túláradó hévvel ünnepelt és 
szive egész melegével alkotta meg az ifjúság 
ünnepélyéhez a szükséges keretet.

Az ünnepély lefolyása méltó volt Deb­
recen hazafias ifjúságához. Lángoló, haza­
fias hévvel ihletett szónoklatok, alkalmi köl­
temények sorozatától lángra lobbanhatott a 
szunnyadó hóv és megórleihette a kitűzött 
célhoz vezető akaratot. Es emellett a koszo­
rús lányok csoportja amint az ifjúság és 
szépség fegyverét vitték a nemes harcba, 
valóban lélekemelőén szép volt.

Ha állandóan es lankadatlanul működni 
fog az az erő, amely a tegnapi ünnepségek 
alatt megnyilvánult, nem kell aggódnia Deb­
recen közönségének: Debrecené lesz a 
harmadik egyetem.

Részletes tudósításunk az ünnepély le­
folyásáról egyébbként a következő .

A zásxiőanya érkezése.
Szombaton már a város ébredéséből 

eszie lehetett venni, hogy Debrecen nagy­
arányú ünnepségek kezdete előtt áll. ünneplő 
ruhába öltözött diákok, itt-ott egy fehérbe 
öltözött bájos koszorúslány, majd kiváncsi ;i 
\árakozas türelmetlenségétől égő ember cso­
portok színes, festői koppé csoportosultak s 
folytonos kérdezősködés, vitatkozás hallatszott 
mindenünnen.

A főiskola ifjúsága hat órakor gyüle­
kezett a kollégium uddvarán, hogy a zászló
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anyát hozó budapesti gyorsvonat elé kivo­
nuljon. Röviddel hat óra után megindult a 
menet, élén az egyetértés zenekarával. A* 
úttesten ezernyi embertömeg szorongott és 
íolytonos óljenriadaJommal illették az inpo- 
záns menetet. Fontban lél hétkor érkeztek ki a 
pályaudvarra, amelynek első oszt. v. már egy- 
begyülve voltak a koszorús leányok. — Ar. 
ifjúságon kivii megjelentek a peronon Deb­
recen város gazdasági és társadalmi előkelő­
ségének vezetőierfiai, köztük gróf Dógenfeld 
József, akit a politikai vonatkozáson kívül 
rokoni kapocs is fűz báró Bánffyéklioz. — 
Szorongó várakozás közepette 6 óra 40 pere­
kor robogott be a pályatestre a budapesti 
gyorsvonat. A zászlóanyát hozó szalonkocsi 
úgy esett, hogy a belőle kilépő zászlóanya. 
epén szembetalálta magút a re íja várakozók— 
kai. — Hatalmas éljenriadal fogadta megje­
lenését, — majd előlépett H. kis Pál joghal- 
Sfltó — s néhány meleg szóval üdvözölte 
báró Banöynét: Bánffy bárónő válasza szí­
vélyes volt. Megköszönte a fogadtatást és 
kijelentette, hogy soha kedvesebb kötelessé­
get nem teljesített, mint most az által, hogy 
a zászlóanya szerepét betölti. — A zászló­
anya ezután gróf Dégenfeld József kíséreté­
ben az első osztáju váróterembe ment a hol 
a koszorús leányok nevében Nagy írónké 
üdvözölte. Azután a zászlóanya s' kísérete 
kocsiba szóltak s az emberáradat sorfala 
közepette a menet elindult az „Angol Ki­
rálynő“ szálló felé, a hol Bánffyék szállása
r enn i-if V ora^or a Iá Tip ionos menet 
a—büü diákkal. — Zajgó népáradattal való­
ban lélekemelő látványosság volt. — A lám- 
pionos menet után ismerkedési estély volt 
a „Bika udvari kertjében, amelyen megje­
lent férje és kísérete társaságában a zászló- 
anya is — Nagy lelkesedést keltett Risztorr' 
Mór országgyűlési képviselő tósztja, amely­
ben (í, mint katholikus ember; üdvözölte 
nemes törekvéséért a kálvinista kollégium, 
ifjúságát.

A vasárnapi ünnepségek.
A tulajdonképen! zászlón válási ünnep­

ség vasárnap kezdődött. Már kora reggel 
tarack durrogások ébresztették fel H város 
közönségét, zenekar járta be a várost. A 
zeneszó hallatára megélénkültek a lobogó- 
díszbe öltözött utcák és 7 órakor már csak1 I!, * 1 litt! übdjk
úgy hu.lámzott a nép mindenfelé. A vár-

hallszott at a másik szobából. A székeken 
ugrál végig valaki, de úgy, hogy fölrúgta 
maga mögött n már elhasználtakat, az asz­
tal is kiperdült a helyéből s a visításból hal­
latszott, hogy valaki menekül. Egyszerre ki­
fordult a sarkúból az ajtó s a küszöbön ál­
lott a kisebbik hu. Kis, nyomott homloku, 
de azért csillogó szemű, vézna, hatesztendős 
gyerek. Mögötte a bátyja, a Guszti, aki egy 
kicsit sunyin pislogott be a lámpa alá. 
Egészséges, szép gyerek, típusa a játékos, 
pajkos fiúnak. Mind a kettő le volt már vet­
kőzve. hJői a kis fiú hosszú fehér ingben, 
ami alól vékony lábacskák látszottak ki, vé­
kony nyak és betegtorma, pihegő meliecske. 
Az asszony rájuk szólott.:

— Takarodjatok be I
Az apjuk pedig utánuk kiáltott:
— Guszti! Elverlek, meglátod. — Az­

tán mikor újra he veit téve az ajtó, megint 
beszélt az asszonynak:

— A kicsi arravaló volna. Csak kedve 
legyen rá.

Az asszony egy szót se szólott, csak 
lustán, komoran bámulta maga előtt az asz­
talt. Olyanforma nő volt voltaképpen, aki 
semmivel so törődik valami különösen. Az 
ura kedvetlenül is nézett rá s gondban ter­
hes agygyal állott fel, hogy aludni menjen.

Másnap a kis fiú játékot kapott. Szép, 
fekete lovat, a minek a feje a szügyéhez 
volt szijjazva, a fölemelt lába pedig méltó- 
ságosan lépett, ünnepélyes, szép, fekete ló 
volt. A gyerek sikongva ölelte magához s 
csak aztán nézte meg komolyan. Mintha ha­
tott volna rá az állat nagy, komor méltósága,

tisztelettel bánt cl vele. Egy kis tartózko­
dással csúszott hozzá s néha félrocsuszott 
tőle a földön, komolyan bámulta. Mintha em­
lékeztette voln valamire ez a fából faragott 
paripa. - Aztán újra pakkal jött haza” az 
apja. Szép kis ezüstös gyászkocsit hozott s 
félreülve egy sarokba, az újság mögül leste 
hogy mit csinál a gyerek. A fiúcska taszi- 
gáita egy kicsit eióre-hátra a kocsit, aztán 
előrehozta hozzá a lovat is s leült velük 
szembe. Nézte ezt is, azt is. Egyszerre; csak az 
apjához tipegett s megkérdezte:

— Ebbe bele kell feküdni ?
Az zavartan morgott:
— Nem, dehogy. Csak játék — s egy­

szerre elment a kedve attól, 'hogy még to­
vább is ilyes ajándékokat hordjon haza. Mi­
kor este hazajött s újra csak úgy találta a 
gyereket, hogy a kocsija meg a' lova előtt 
ül és bámul rájuk, mérgesen kiáltott rá a 
lányra, aki ott ténfergott a szobában :

— Dobja a tűzbe azt a szemetet!
De a gyerek rávetette magát a játékára 

s visított, ha el akarták venni tőle. Attól 
kezdve éjjelre sem bízott meg senkiben. Ma­
gával vitte az ágyba a fekete lovat meg az 
ezüstös kocsit s éjjel, ha felébredt, körülta- 
pogatozott, hogy nem lopták-e meg. Illető­
leg csak azért ébredt föl néha rémülten, 
egyenesen felülve az ágyban s aztán elsi­
mult arccal esett vissza a párnára, ha a 
keze megtapogatta a párna mellett a lovat 
és a kocsit. Egy d Jután pedig addig kerül­
gette az apját, inig az észrevette, hogy va­
lami mondanivalója van.

— No, mi kell? Mit akarsz?

«vweríi
— Apa ...
— No?

, .^ gyerek az egyik vállára hajtotta n 
fejet s úgy kunyorált:

II zzál koporsót is.
Glatter ur riadtan ugrott föl a székről 

- Nem!
Verejték csurgóit a homlokáról s ide­

genkedve, húzódozva nézett a gyerek után 
aki öregesen, fáradtan totyogott' ki a szobá­
ból. kenyelmotlemil borzongott, rosszul érezte 
magát. Mielőtt bement volna a boltba, el­
határozta, hogy éjjel okvetlenül ellopja a 
lovat és a kocsik Egyebet tesz a helyébe.
I ejcsikot s lőcsös szekeret. Meg is próbálta 
de amikor ráhajolt az ágyra, eszeveszett vi­
sítással ugrott fel a gyerek. Csak akkor 
nyugodott meg, amikor megismerte az apját 
Meg mindig remegve, pihegve átfogta a nya­
kát s kedveskedve súgta a fülébe:

Hoztál ?

felelt:
A férfi rekedtesen, egy kicsit durván

Nem.
De a gyerek már álmos volt, kidült a. 

karjai közül. Estében még visszanézett reá s 
elnyújtva a szót, az elkényeztetett gyerek 
könyörgésével súgta: — hozzál!

Másnap a cseléd a piacról hazafelé 
menve megállót! a boltajtóban. Beljebb nem 
merészkedett, csak onnan kiabált be az iró- 
asztalhoz a homályos helyiség mélyébe:

~Kálmánkával nem tóm, hogy va­
gyunk. ü ó rebeszél reggel óta s majd elég a 
gyerek, olyan forró. Elvigyem a Bojth urat- 
neki? 4
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rmegyeházáu történt a gyülekezés, ott voltak
* főiskolai ifjak, koszorús lányok, vőfélyek, 
küldöttségek, dalegylctek és más intézetek 
növendékei. Fél 9 órakor érkezett meg br. 
Bánffy Dezső és neje gr. Dégenfeld Józseffel. 
Kevéssel azután a rendezők megindították a 
menetet. Festői látvány volt az ifjúság ha­
talmas felvonulása.

Elől díszbe öltözött rendőrök haladtak, 
Titánok két herold fújta a harsonákat, ezután 
az Egyetértés zenekara és a megye színét 
viselő díszbe öltözött hajdúk. A főiskola 
portása jött azután díszruhájában, azután a 
főiskolai ifuság és más intézetek növendé­
kei. Közvetlen a zászló előtt az öreg hon­
védek haladtak megtépett lobogójukkal.

Végre diszmagyarba öltözött ifjak se­
lyempárnákon vitték a zászló jelvényeit: a 
kardot, a bibliát, a város címerét az uj 
zászló selymét, a zászlóanya szalagját. Az­
tán a zászló rudját vitték.

Most beláthatatlan kocsisor következett. 
Ötös fogaton Bánffy Dezsőné, gr. Dégenfeld 
József és H. Kiss Pál, az ifjúság elnöke men­
tek. A kocsi mellett kisont karddal az ifjú­
ság test-őrsége haladt. A következő virágos 
díszes kocsikon a notabilitások a kiküldöttek 
a koszoms lányok és vőfélyeik ültek. A első 
kocsik már a templomhoz értek mikor az 
utolsó fogatot is elinditatták a megyeháztól. 
A templomban óriási közönség volt jelen. 
Az egyházi szeztartás után Dr. Erdős József 
mondott remek imád&ágoi, ezután Dicsőfi 
József tartott szép egyházbeszédet. Az isten- 
tisztelet után az egész menet végig vonult a 
főtéren és a Hunyadi-utcára kerülve vissza­
tért a collegium hoz, hol már ekkor a nagy- 
közönség elfoglalta a részére fenntartott he­
lyeket. Az udvaron 3 emelvény volt melyek 
közül a baloldalin fedett helyen a zászló- 
nnya és a koszorúslányok, a jobboldalin a 
dalegyletek, a középsőn folyt le a szegboverés.

Mikor az elhelyezkedés megtörtént az 
Egyetértés zenekar nyitányt adott elő. Ezu­
tán a dalegyesületek énekelték a Himnuszt.

A sorrendben ezután Erdős József dr. 
beszéde kivetkezett. Lendületes, gyönyörű 
szavakkal méltatta az ünnepség jelentőségét.
A szép beszédet zajosan megtapsolták. Ezu­
tán Hódy Béla lépett a dobog ra és igen 
sok érzéssel szavalta el X ályi Nagy Gusztáv 
alkalmi költeményét.

E bevezető számok után vette át sze­
repét a zászlóanya, Báró Bánffy Dezsőné, 
aki feltüzte a zászlóra a, szalagját. A melynek 
felirata a következő : Erezzétek és hirdes­
sétek a haza szeretetet.

Délre járt az idő, a mikor a zászlósze­
gek beverősére került a sor, a mi körülbelül 
két óra hosszat tartott. Mikor az utolsó ka­
lapács ütések is elhangzottak Kövér Árpád 
elmondotta az ünnepi záró beszédet, a mely 
után a közönség % Rákóczi induló hangjai 
mellett hagyta el a főiskolát.

Délután két órakor a Bika szálló nagy 
termében diszebéd volt, a melyen mintegy 
kétszázan vettek részt.

Este a színházban disz előadást ren­
deztek az ifjak a zászló avatás emléke­
zetére.

Természetesen szorongásig megtelt a 
nézőtér, melyen a tűrhetetlen nyári forróság­
nál csak a diákság hangulata, lelkesedése 
volt izzóbb. Az összes szereplőket tombolá­
éig fokozódott tetszéssel ünnepelték. Legtöbb 
része volt az ünneplésben Szoyer llonká ak, 
a királyi dalszínház énekesnője Paulay 
Erzsikének a Nemzeti Színház tagjának és a 
mi jeles Rácz Károlyunknak, a ki szünetek 
alatt játszott lobogó művészi tűzzel szebbnél 
szebb nótákat, melyekkel lángba borította a 
sziveket.

Zenekari nyitánynyal és a Himnusz 
megható eléneklésével kezdődött a disz 
előadás.

Majd Kun Béla hódmezővásárhelyi szer­
kesztő Istenért, hazáért, szabadságéit cioiü 
alkalmi bevezető játékát adták elő a szín­
társulat tagjai. Bnlkányiné Beődi Ella ének­
száma a közönség élénk sajnálatára el­
maradt

Szoyer Ilonka két Ízben lépett a do­
bogóra. Elsőbben Petőfi-dalokat énekelt, vé­
gül a Hunyadi László dalműből egy áriát és 
részletet a Cigánybáróból. Amazt mesteri 
művészettel, ezt már kissé fátyolozotian és

I Szaffi delejes vérének szilaj oigánytüze nél­
kül, de mindamellett falrengő sikerrel.

Paulay Erzsiké költeményeket szavalt 
! és magánjelenetet adott elő bájosan, hóditó 
j művészettel.
í Farkas Imre már megjelent verskőte- 
! téből olvasott fel két ismert verset.

Endrődi Sándor költeményei a felolva- 
I sásukra vállalkozott fiatal ur hangbeli fo­

gyatékossága miatt sajnos hatástalanok ma­
radtak.

Mariska György dr. debreceni ügyéd 
kitűnő zongorajátékával aratott igaz művészi 
sikert. Az előadást élőkép zárta be. Kiss Pál 
a zászló-avatás rendezőségének elnöke meg­
emlékezett a régi ifjúsági lobogóról, melyet 
elkoboztak és a bécsi császári gyűjtemény­
ben mint hadi zsákmányt őriznek, aztán az 
uj zászlóról emlékezett és ennek jövő diada­
láról, a mikor majd a debreceni egyetem 
felavatásának ünnepén fog lengeni. Végül 
dicsőítette a zászlóanvcát és megköszönte a 
védőasszonyok jóakaratát. E beszéd alatt 
kissé gyarló rendezésű élőképekben apró je- 
lenetecskék iparkodtak megérzókiteni mindazt 
a mit a lelkes ifjúsági elnök mondott.

Ezzel a díszelőadás és a zászló-avató 
ünnep véget ért.

— El, el hamar — s körülnézte a bolt­
ban. De egyedül volt, nem bízhatta senkire 
az üzletet. Délben azonban gyorsan záil és 
a kocsin ment haza. Nyár voit. Künn laktak 
már a hegyen s a két hasas, fekete ló ne­
héz trappban cepelle föl a zöldfák, bokrok, 
»csupa zöld sövény között a komor határt. A 
doktort még ott találta, de hiába faggatta, 
egyebet nem tudott kivenni belőle, mint, 

3hogy a gyerek gyönge.
— Azt úgyis tudom.
— Akkor hát mindent tud.
— Hogy-hogy ? V égre is láttam én már 

»gyönge gyerket. Mi hát a voltaképpeni 
■baja ?

— Gyönge. Nincs ellentálló képessége. 
^Elhagyja magát. Az ilyet éri el leghamarabb 
a baja. Nem lehet felrázni.

— De hát mit csináljak ?
— Semmi. Itassanak neg vele minél 

ttöbb tejet, sok tejet, Amit kér, meg . kell 
ítenni. Dédelgetni kell, hogy kedve legyen az 
ittmaradásra. Szeresse a tőidet. Ettől függ 
.minden. Szeszélyesek ezek a kis fehér ege­
rek. Nem tudja az ember, hogy hol ragadja 
.meg őket s huss I — egyszerre csak elmen­
tnek. Vér nincs a gyerekben. Ennyi sincs. — 
Mutatta, hogy mennyi sincs, a mutatóujjá- 
"val, belebökve a hüvelykujja begyébe.

Az apa hebegve kezdett beszélni: — de 
ühát, kérem, — azonban a gyerek fölnyitotta 
«ütemeit s mosolygott. — Hoztál ?

Künn várt á határ. Az ember szaladva 
ment ki és belevágta magát a kocsi sarkába. 
-A lovak megindultak le a buja zölddel sze­
dett, meszes, fehér utón . . . Egy csíz átki-

! áltott a másiknak a galagonyák közül :
! ki halt meg? — A ványadt képű ember 
; pegig sűrűn törülte a szemeit a kocsiban. 
I Visszafordulva egész csomó kis koporsót ho­

zott. Apró mintákat, amelyek után a nagyo­
kat elkészítették a mesteremberek — s rá­
szórta az ágyra. A gyerek egyszerre ólón- 
kebb lett. Mosolygott s aztán komolyan 
rakosgatta ki a paplanra a játékot, inig az 
apja mogorván, összeborult szemöldökei alól 
kétségbeesetten bámulta, hogy mi csinál. S 
amilyen hirtelen jött az erejének föllobbanása, 
olyan egyszore bágyadt el a gyerek. Félre- 
fordult, leesett a feje a párnára s elaludt. 
Álmában szerterugta a játékot, kis födelek 
hevertek a földön s hosszú, végig keskenyedő, 
apró, cifra skatulyák sserteszéjiel az ágyon 
is. Amikor az orvos jött, fökellet verni az 
álmából.

— Semmit se tudok, — mondta Botth 
ur, amikor már sokáig a magáéban tartotta 
a gyermek kezét.

Az ember felnézett reá elfojtott düh­
vei és elfordult tőle. Attól kezdve már csak 
a másik szobában maradt. Néma keserűség­
gel várta, hogy majd behívják, úgyis a 
gyerekhez. S hallgatta, hogy a gyerek kia­
bál : — adja ide ! Azt is, azt is. Áztán csend 
Áztán megint lárma, de mindég zavarosabb, 
szakadozottabb. Mintha a gyermek egy-egy 
kiabáláshoz felóráig is gyüjtené az erőt. S 
aztán egyszerre iszonyú hosszú csend let*. 
Jó félóra midva nyikorogva nyílott az ajtó 
és beszóllott a lány :

— Tekintetes ur, tessék bejönni!

Éjjel 11 órakor a Bika dísztermébe 
táncra gyülekezett a fiatalság Szép számmal, 
jöttek össze és nagyon jól mulattak.

A mulatságon megjeleni hölgyek név 
sora a következő : Asszonyok : Losonczy báró 
Bánffy Dezsőné ; Mayer Ottóné, Dr. Fráter 
Imréné, Erdey Jánosné, Dr. Propper Mérné, 
Szabó Lajosné, Kovács Józsefné, Dr. Brlick- 
ner Ernűué, Szabó Kálmánná, Molnár Jó­
zsefné, Szüts Bóláné, Sass Lászlónő. Dr. 
Kardos Saniuné, Szűcs Ferencné, Kerék­
gyártó Sándorné, Tóth Istvánná, Sáfrány 
Bélúné, Csurka Istvánná, Dr. Fejér Ferencné, 
Juszt Ferencné, Lajos Mihályné, Takács La- 
josnó, Miklóssy Gyuláné, Jámbor Jánosné, 
Juhro Lajosáé, Keresztény Béláné, Zádor 
Lajosné, Nedecky Ferencné, Márk Endréné, 
Komlóssy Arthurnó, Király Béláne, Végh 
Gyuláné, Török Péterné, Banké Gyuláné, 
Berbert Manónó, Berky Ferencné, Budahazy 
Albert né, Erocz Endréné, Békessy Lászlóné, 
H. Nagy Elekné, Geiger Simonnó, Debreceni- 
Jenőné, Popovits Istvánná, Pupovits Gyuláné, 
Báthory Sándorné, Malatinszky Józsefné, 
Ferenczy Gyuláné, Csanak Józsefné, Csanak 
Jánosné, Ungár Heurikné, Györgyfy Ala- 
dárné. Leányok : Szoyer Ilonka, Paulay Er- 
sike, Mayer Pálma, Erdey Katica, Nagy 
Marosa, Popper Irma, Fishbein Erzsiké, Fisch - 
bein Etel, Szabó Anikó, Tóth Irma, Nádasdi 
Erzsi, Djfalussy Vera, Kiss Piroska, Szabó 
Katica, Darvas Etta, Májerszky Margit, Szől- 
lőssy Kata, Győrffy Ilonka, Dómján Kata, 
Nagy Ilonka, Just Gusztika, Benyáts Er­
zsiké, Szatmáry Irénke, Szabó Erzsiké, Ma­
riska, Gizi és Berta, Békessy Ilonka, Szarukán 
Klári, Tóth Iluska, Bárdos Mariska, Käntos 
Margit, Duci és Gizi, Beke Erzsi, Szüts Mar 
git, Fráter Margit, Harsányi Margit, Pál- 
mafíy Iván, Noszlopi Stefi, Szűcs Ida és 
Mariska, Szabó Kata, Liptai Kata, Tóth 
Anna, Lajos, Vilma, Matemy Aranka, Már­
kus Irén, Csáky Erzsi, Alföldi Gizi, Szaba­
dos Margit, Visky Ella és Margit, Sáfrány 
Irány, V. Nagy Gizi, Szelő Vilma, Radek 
Mariska, Pénzes Marisöa, Kovács Karolin, 
Otlik Karolin, Fejér Margit, Szatmári Etel, 
Nagy Ida, Szente Irén, Kovács Erzsi, Benkó 
Piroska, Sz. Nagy Ilonka, Julow Olga, Széli 
Juliska és Mariska, Demetrovics Duci, Bacsó 
Margit, Komléssy Rózsi, Török Olga ós Er­
zsiké, Benkc Sarolta, Rótt Erzsi, Varga Te- 
rus Budaházy Gizi, Szász Juliska, Szabó 
Kata, II. Nagy Irén, Popovios Mariska, Bá­
thory Ilonka, Mtdatinszky Vilma, Dómján 
Klári és Katica, Stern Maliid és Ilonka.
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HÍREK.

Előfizetési felhívás.
1905. év május hó elsejével uj 

előfizetést nyitottunk a „Debrecenére, 
miért is kérjük az előfizetések mielőbbi 
szives eszközlését, nehogy a lap szét­
küldése fennakadást szenvedjen.

A „Debrecen“ előfizetési ára :
Helyben:

Egy hóra................... 1 K
Negyedévre. 3 „
Félévre........................ 6 „
Egész évre......................... 12 „

Vidéken :
Egy hóra................... 1 K 50 fill.
Negyedévre .... 4 „ 50 „
Fél évre................... 9 „ „
Egész évre .... 18 „ — „

Mutatványszámot kívánatra kész­
séggel küldünk.

Hazafias tisztelettel
A „Debrecen“ szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

— Választói névjegyzékek. A deb­
receni képviselőválasztók névjegyzékét 25-éig 
közszemlére teszi a hatóság. A névjegyzékek 
ellen május 15-éig a saját személyét illető­
leg mindenki felszólalhat, másokat illetőleg 
pedig május 25-éig észrevételeket tehát min­
denki abban a kerületben, ahol ő is felvé­
tetett.

— Mozgósítási tervek. A katonaság 
tudvalevőleg minden esztendőben elkészíti a 
mozgósítási terveket. Ez tulajdonképen csak 
terv, a melyben kiterjeszkednek valamennyi 
barátságos szomszédos ál'amra, hogy ne le­
gyünk készületlenek, ha egyszer bomladozni 
kezd a barátság. Az idén azonban nem ezt 
az általános tervet dolgozták ki, hanem he­
lyette hármat. Még pedig az egyiket Orosz­
országra, a másikat Olaszországra, a harma­
dikat pedig a Balkánra való tekintettel. Régi 
idők óta először történik ez igy s méltó arra, 
hogy elgondolkozzék fölötte az ember, ha 
vájjon mire való a császártalálkozásokkal 
kapcsolatos több rendbeli bankettezés és va­
dászat, mikor a barátságos toasztok elmon­
dása után mindkét fél szalad haza és ké­
szíti a terveket!

— Nagy Bzobatiiz. Vasárnap este fél 
9 óra tájban tüzet vettek észre az Újhelyi 
Pálnó tulajdonát képező piac-utea 56. sz. a. 
házában. A tűz Weinberger tiernát bornagy­
kereskedő bezárt lakásában tört ki. Wein­
berger családja a vidéken van és a tűz ki­
törésekor ő sem volt otthon. Délután 6 óráig 
kártyázott barátaival a lakásban, ahonnan 
azután eltávozott. Alkalmasint eldobott égő 
szivar vég okozta a tüzet. Az egyik szoba 
már lángokban állott, mikor a tűzoltóság 
Bubiig Ernő vezetése alatt megkezdte az ol­
tást. Nagyon nehéz feladat volt ez. Mig a 
tüzet elfojtották, két szoba-bútor teljesen el­
égett, a többi is megsérült vagy hasznavehe­
tetlenné vált. Beégett a padlás is. Nagy ká­
rokat okozott a tűz Weinbergernek, mert 
nagy értékű ékszerek és 6000 korona bankó- 
pénz, amelyet vasárnap délelőtt kapott pos­
tán, az íróasztallal együtt a tűz martaléka 
lett. A bútorok biztosítva voltak. Ma reggel 
takarították el a romokat, amelyek közt az 
elolvadt ékszereket megtalálták. Az összes 
kár a 10.000 koronát meghaladja.

— Bej van a motorokkal. A helyi 
vasút uj motoros kocsijai vasárnap ismét sok

I* kellemetlenséget okoztak. Az egyik kocsi 
délután 5 órakor a nagyállomás előtti for­
dulónál siklott ki és csak hosszas kínlódás 
után tudták helyreigazítani a M. Á. V. tói 
kért hévérekkel. A másik eset ugyanazon 
helyen történt. Ekkor a motor és a hozzá­
kapcsolt kocsik szakadtak el egymástól oly 
hirtelen, hogy a bennülők köziiVsokan előre 
estek helyükről.

> — Ferbli Egv újságíró cselédje baljóslatú
arccal jelenti, Hogy két ur keresi a nagyságos 
urat.

— Jesszus ! — sikolt a felesége és ijedten néz 
az urára.

— Ne félj lelkem, nem lesz párbaj — vi­
gasztalja a férje.

— Tudom, hogy az nem, de — ferbli.

— Zágoni Mózest exhumálták. Pén­
teken délelőtt fél tiz órakor emelték ki a 
vizsgálóbíró rendeletére Zágoni Mózes posia- 
főtiszt holttestét a rákoskeresztúri temetőben. 
A holttest a 94. tábla 8 sorának 3 sírhelyén 
feküdi. Az exhumálásnál jelen voltak dr. 
Bödy Emil X. kerületi tiszti orvos, Tóth Ti­
vadar rendőrtisztviselő és a felesége, Szalay 
István postafőtiszt azonossági tanuk, dr. 
Manninger Vilmos ellenőrző orvos, Dömötör 
Alajos temetögondnok, dr. Nessi Pál képvi­
selő, a letartóztatott Zágoni né védőügyvédje, 
Perémy Gábor vizsgálóbíró, Petrócy László 
jegyző és dr. Minich Károly és dr. Ajtay 
Sándor boncolóorvosok. A koporsót bevitték 
a boncterembe, ahol kiemelték a holttestet 
és hozzáfogtak a boncoláshoz. Első sorban 
a külső sérülésekről vettek fel részletes 
jegyzőkönyvet, majd a belső sérülések vizs- 
gálásához fogtak. A legnagyobb súlyt termé­
szetesen a lőesatorna irányának megállapítá­
sára fektették. A lőesatorna jobbról balra és 
lefelé irányult. A golyó átütötte a szivesu- 
csot és a hátizomban akadt meg. A bonco­
lás eredménye szerint a gyilkosság a valószí­
nűbb, mert öngyilkosság esetén a lőesatorna 
iránya egyenes, azonkívül a jobbkézen füst- 
csapadék, a seb környéke pedig megpörkölő- 
dött szokott lenni. .Jelen esetben ezen felté­
telek egyike sem tapasztalható. A boncolás 
fél egy órakor ért véget.

— Szegedy Róza emléke. — Május 
28-án nagy ünnepségek között leplezik le 
Sümegen Szegedy Róza síremlékét. Az ün­
nepélyen, a melyet a sümegi kaszinó rendez, 
a magy. tud. Akadémia, a Kisfaludy Társa­
ság, a Petőfi Társaság és az Otthon Kör 
képviseltetik magukat. Az ünnepi beszédet 
Berzevicy Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a Kisfaludy Társaság képviselője 
fpgja mondani. Beszélni fog még Herceg Fe- 
lenc a íetőfi társaság nevében és c Kaszinó 
nevében Lukonieh Gábor dr. elnök. Zom- 
bory Andor reáliskolai tanár ez alkalomra 
irt ódáját fogja elszavalni. A városban 
na8yban készülnek az ünnepélyre és a ven­
dégek fogadására.

— Öngyilkos kefekötő inas. A fia­
talos érzékenykedósnek csaknem áldozatává 
lett külöp János 17 éves, ref. valásu kefe­
kötő inas. Állítólag szolgálatadónője rosszul 
bánt vele s ez vitte arra a gondolatra, hogy 
egy pisztolylövéssel véget vessen ifjú életé­
nek. A csapó-kert IF. járás 335. számú ház­
ban lakott Fülöp János. Megunva az éle­
tét, ma reggel ötmiliméteres forgópisztoly- 
lyal két lövést tett magán; az egyik nem 
talált, a másik pedig a második és harmadik 
borda között lecsúszott e igy szerencsére ne­
mesebb részt nem ért. A helyszínén megje­
lenő Dr. Balkányi Emil orvos és Bikfalvy 
Miklós rendőrbiztos jegyzőkönyvet vettek fel
az esetről, Fülöpöt pedig kiszállították a köz- 
kói házba.

j — Szerencsétlenség. A vasárnapi ün­
nepséggel járó utcai tolongásoknak is meg­
van az áldozata. Kovács Sándor Csokonai- 
u. 20. szám alatt lakó boltiszolgának 46 
éves feleségét, Babies Máriát vasárnap reg­
gel, a midőn a nagytemplomhoz velő fel­
vonulás tartott, a tömegből valaki oly erősen, 
lökte meg, hogy az egyik kocsi elé bukott. 
Az esés oly hirtelen történt, hogy a kocsis 
nem akadályozhatta meg a szerencsétlenséget 
és a fogat kerekei Kovácsné mindkét lábszá­
rát összezúzták. Mihamar a közkórházba, 
szállították, hol Becner Imre orvos ápolás 
alá vette a súlyosan sérült asszon)!.

— Orosz Igazságszolgáltatás. Egy orosz lap. 
írja le a következő esetet, melynek egyszerű, min­
den színezés nélkül való leírása éles világot vet az 
orosz igazságszolgáltatásra. Egy orosz városkában 
egy parasztember vásárra vitt egy tehénbőrt. Csak­
hamar akadt vevő is, aki harmadtól rubelért meg­
vásárolta. Vevő és eladó megegyeztek, de mivel­
hogy a vevőnél nem volt pénz, hazament, hogy a 
pénzt elvigye. Időközben jelentkezett egy mUiá 
vevő, aki hárem rubelt kínált a bőrért. Ki is fizette 
és éppen távozni akart a bőrrel, amikor az első 
vevő visszaérkezett, markában szorítva a két és fél 
rubelt. Szóváltás kerekedett s csakhamar mindhár­
man a biró előtt álltak. A pör aztán igy iolyt le. JL 
hiró azt kérdi az első vevőtől:

— Te vásároltad meg először a bőrt?
— Én, apuskáin.
— Mennyiért ?
— Két és fái rubelért.
— Hol e pénzed ?
— Itt a zsebemben.
— Tedd oda az asztalra.
A paraszt letette a pénzt a biró asztalára, 

aki aztán az eladóhoz fordult:
— Te adtad el a bőrt ?
— Igen, apuskám.
— Mennyiért ?
— Három rubelért.
— Tedd a pénzt ide az asztalra.
Ez is megtörtént, mire a biró a második ve­

vőt hallgatja ki:
— Te vetted meg a bőrt ?
— Én, apuskám.
— Hol a bőr ?
— Künn a folyosón.
— Hozd be és tedd oda a másik asztalra.
Miután a második vevő is szót fogadott, a 

biró mind a hármat elitéli. Az első vevőt azért, 
mert a bőrre alkudott, a nélkül, hogy pénz lett 
volna a zsebében, a másodikat, mert piszkos ver­
senyben túllicitálta az első vevőt s az eladót, mert 
kétszer adta el a bőrt. Azután az asztalra letett 
pénzeket megtartja a bőrrel együtt magának, fára­
dozásának jutalma gyanánt.

— Levelező-lapot nem lehet utcán 
árulni. A belügyminiszter rendeletet bocsár­
tott ki, a melyben a többek között benne 
foglaltatik az is, hogy naptárt, füzetet, köny­
vet és képeslevelező-lapot az utcán árusítani 
nem szabad. Tehát nem fogja az utcasarko­
kat ezután elzárni a levelezőlapokat árutó 
sátra, a mely ma még ott díszeleg a főtéren 
s minden nagyobb utca sarkán. De alkony 
borul a ponyva irodalom termékeire is, e 
a mennyiben a Rinaldó Rinaldini s ehhez 
vasomé valót'an, romantikus, erkölcstelen é* 
borzalmas füzetek eltűnnek a vásárok pony­
vájáról. J

Adj Uram esőt 1 Május meghozta, 
a meleget, még pedig nem is tavaszi, hanem, 
határozottan kánikulai arányokban. Rek-

hőség tűz le az égboltról, ami szinte 
elviselhetetlen, még árnyékban is. Úgy lát­
szik, igaza lesz annak a fran ia meteoroló­
gusnak, aki megjósolta, hogy az idén épp 
oly forónyarat kapunk, aminő a tavalyi volt. 
Eltekintve attól, hogy az abnormis meleg 
íi? a ,v^ros°k lakóit rettentően meggyötri, 

előáll, illetve folytatódik, egy még na­
gyobb baj, amelynek káros hatását most 
is eléggé nyögjük. Folytatódik ugyanié 
a tavalyi nyári szárazság s ezzel inból 
kíséri a terményhiány, a piacdrágaság *
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a létfentartás nehézségének mindenféle réme, 
amelyekkel már most alig bírunk megbir­
kózni. Az időjárás egyáltalán nem biztatja a 
gazdákat. Ha iölnéznek az égre keserses sze­
mekkel keresik, de sehol nem lalálják azt a 
.kiadés májusi esőt hozó felleget, amelyből 
aranyakat érő*cseppek áztatnak meg a ki­
szikkadt földben tengődő vetést. A gyümölcs 
nagyrészt eifagyottt, a rozs és az árpa ka 
lászbontás élőt’ áll s ha az eső soká kima­
rad, baj lesz miatta a kalászos vetemények 
közt is. Azonfelül a jövő hét végén jön­
nek a kritikus fagyos szentek, ezekről sem 
tudni, nem e hétszerezik mega veszedelmet. 
Meteor, a kitűnő időjárás, ma küldött jelen­
tésében azt mondja, hogy május hava meleg 
és száraz jellegű lesz, — szelles válto­
zatokkal. — Valószínű, — hogy erő­
sebb lehűlés, esetleg fagy áll be. — Esőt 
nem jósol. Az időnek az a hirtelen káni­
kulai fordulata épp május elején, amiKor bő­
séges égi áldást kiván az egész vegetáció, 
egy cseppet sem jó jel. Ne adja Isten, hogy 
újból beáljon a rettenetes szárazság, mert 
ha azt már tavaly a legnagyobb gazdasági 
bajok és keserves létfentart'ási mizériák kö­
vették: az idén az esetleges második aszályt 
feltétlenül általános nyomor és éhínség fogja 
követni.

x Kakukkos órák díszes faragással 
lü—Ifi koionáig jótállással Horvát öramü- 
resnél. (Hatvan-utca 21.) Javítások egész 
olcsón jótállással.

x Ügyvédi irodámat Piae-u. 37. sz. 
alá (Tihanyi-házba) helyeztem át. Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd.

x Használja a hires Hajdúsági pmiröt. Egy
doboz 50 füléi. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, I'/issuth-utca Arany-epyszarvú 
gyógyszertár.

x Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szál mák alapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 8. A folyosó képe 
ma a munkás napok színét mutatta. A 
honatyák élénken fejtegették a szom­
baton elhangzott beszédeket és általá­
nos volt a nézet, hogy gróf Károlyi 
Sándor felszólalása nagy haszonnal járt 
a koalícióra nézve.

Justh Gyula elnök kevéssel 10 
óra után megnyitotta az ülést, az ülés­
terem látogatottsága a szombati képhez 
viszonyítva egy kissé megcsappant, bár 
az érdeklődés a felirati vita iránt álta­
lános.

A jegyzőkönyv felolvasása és hi­
telesítése után elnök jelenti, hogy Per­
cei Dezső ellen összeférhetetlenségi be­
jelentés adatott be, amelyet azonban 
alaki hiányok miatt irattárba kellett 
helyezni. A felirati vita etoő szónoka. 
Pop C. István nemzetiségi képviselő 
volt, a ki beszédében utalt a nemzeti­
sége elnyomására és azt hangoztatta, 
hogy a nemzetiségeknek joguk van 
nyelvük használatára és a beolvasztási 
kísérleteknek teljes erővel ellent fog­
nak állani.

Beszédét folytonos gúnyos közbe­
szólásokkal zavarta a baloldal, s a vé­
gén Justh elnök figyelmeztette, hogy a 
nemzetiségek beolvasztásáról, nyelvük 
jogos használatáról a magyar parlament­
ben beszélnie nem szabad. A nemzeti­
ségiek részesülnek a polgári jogokban 
— s a legkevesebb, amit elvárhatunk 
tőlük, az, hogy az állam nyelvét ta­
nulják meg. (Zugó taps és éljenzés a 
baloldalon.)

Pop a feliratot mindamellett el­
fogatta.

Azután a függetlenségi oldalról 
Metzner Béla és Kelemen Samu be­
széltek a felirat mellett mig Dési 
Géza — Tisza legifjabb gárdistája a 
feliratot természetesen nem fogadta el. 
Az ülés végén Bozóky Árpád kérte, 
hogy beszédét holnap mondhassa el, a 
ház ebbe beleegyezett. Ülés vége fél 
két órakor.

Tisza Bécsben.
Bócs, május 8. Tisza István mi­

niszterelnök tegnap fél tizenkét órakor 
kihal'gatáson volt a királynál; az auden- 
cián igen komoly dolgok merülhettek 
fel, mert Tisza még a délutáni vonattal 
Budapestre akart visszautazni. Amint 
hírlik, Tisza újólag kérte felmentését.

Béos, május 8. Tisza délben az 
„Esti Újság“ tudósítója előtt mondta, 
hogy ő a király megbízásából a minisz­
terelnökséget felajánlotta Burrián báró­
nak, ez azonban a megbízást nem fo­
gadta el.

Fejérváry a házban.
Budapest, május 8. Általános fel­

tűnést keltett a ház folyosóján Fejér­
váry báró megjelenése. Fejérváry az 
ülés lefolyását a főrendek karzatáról 
hallgatta végig.

Az orosz-japán háború.
London, május 8. Londonból tá- 

viratozzák, hogy a japánok között 
nagy az elkeseredés a franciák beavat­
kozó a miatt. — Félő, hogy a konflik­
tus kitör.

Az orosz forradalom.
P óterv ár, május 8. Gapon össze­

hívta a szocialisták kongresszusát, a 
mely felállította az orosz forradalmárok 
és szociál -ták vezérlöbizottságát.

A lengyelországi zavargások.
Varsó, május 8. Tegnap a munkások 

egy küldöttsége megjelent a kormányzó előtt 
és panaszt emelt a katonaság kíméletlensége 
ellen. Elmondták, hogy egy kávéházban sok 
holttest fekszik, amelyek mind a katonaság 
áldozatai. A kormányzó megígérte a küldött­
ségnek, hogy szigorú vizsgálatot indít. A 
vizsgálat foganatosítására hadsegédét már ki 
is küldte.

SZÍNHÁZ
Heti műsor :

Hétfő „B‘ bérlet: P. Mens záros Margit, Pa- 
lágyi Lajos, Halász Alfréd és a drámai személyzet 
búcsúja. Marianna. Dráma

Kedd „C“ bérlet: Krémemé, Krémer Jenő, 
Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos búcsúja. Lili. 
Énekes szinmii.

Szerda „A* Bérlet: Utolsó előadás. Iványi 
Antal, Mezei Andor, Rományi Mária és az énekes 
személyzet búcsúja. A dancigi hercegné. 
Daljáték.

Erősek és Gyengék. Bemutató előa­
dás. A haldokló szirti évad utolsóelőtti bemu­
tatójára kevés közönség tévedt a színházba. 
— Szemere György bemutatott színmüve, 
az „Erősek és gyengék“ tárgya tekintetében 
taposott ösvényeken halad, amennyiben sok­
szor vitték színpadra a csalódott mágnást, a 
ki öntudatra ébredve, — észreveszi, hogy az 
a légkör, amelyben eddig mozgott, — nem

felelhet meg többé egyéniségének, meet 
most már működik a szive is. — És kikö­
vetelhetné a felső tízezrektől, hogy néhs- 
néha a szivük dobbanását is vegyék figye­
lembe ? A tragikum kifejlődését elég ügyesen 
indította meg a szerző. — Ügyesen felépített 
első és minden tekintetben hatásos második 
felvonást láttunk. Csak az a sajnos, hogy' 
felcsigázott várakozásunk csak fiaskót álapit- 
hatott meg. — A többi felvonásokban nem 
volt élet, elevenség, mozgás s a lépten-nyo­
mon felszínre vetődő filozófus bölcselkedések­
kel tultömött dialógok a legfényesebb drámát 
is tönkre tették volna. — Emellett a darab 
befejezése fólig-meddig homályban hagyta 
tapogatózni a közönséget. — A tendentia nem 
elég világos nincs érthetően kézzelfoghatóéit 
a néző elé állítva. — Ez a színmű legnagyobb 
hibája. — A közönség vegyes érzelmekkel 
fogadta a bemutatót. Tapsolt ugyan, de 
meglehetősen lanyhán. A szereplők közzül 
Fenyéri és Mezei teljes odaadással és mű­
vészetük összes eszközeivel igyekezték men­
teni a menthetőt. — A többi szereplő kisebb 
szerepeiben elfogadhatót nyújtott. — Nyár van 
és ilyenkor a kritikus nem lehet tulkövetelű. 
__________ __ (B~s.)

MBgÉNT-03ABN0N.

Egy agglegény feljegyzései.
A „Debrecenu eredeti novellái.

Irta: Barabás Ernő. (i
Igen bizony. — A kis dektomé nem. 

tudott a helyzet magaslatára emelkedni, a 
nem vette észre, hogy a csapda nyitva van. 
és 6 arra az útra tévedt, a mely a — há­
lóba vezet.

Mariannának eszébe jutott, hogy neki 
tulajdonképen nemsokára a vasútnál kell 
lennie. Kornidesz gróf ur — megszakitvai 
afrikai szórakozását — hazajön, hogy egy 
és más családi ügyet lebonyolítson.

És neki várnia kell az urátl Szegény 
felszarvazott férj urak I — a grófné bizonyára 
odahaza várta volna be a gróf ur megérke­
zését, ha nem terhelte volna lelkiismeretét a 
bűn érzete.

A grófné udvariasan búcsút intett és 
eltávozott.

Magam maradtam a doktornóval.
A kis asszonykát egészen megzavarta, 

az a tudat, hogy most bizalmas tota-tétbe 
jutott velem. Mikép igazítsa helyre előbbi 
feszes figyelmeztetését? A mint az arcát 
megfigyeltem, azt kellett megállapítanom^ 
hogy ő bizony — minden tekintetben a 
nők azon csoportjához tartozik, a melyről aa 
előbb beszéltem, és most szeretné meg nem 
történtté avatni az egész beszélgetést.

leiszettem neki és első gondolata axs 
volt, miképen lehetne elhessegetni azt ss. 
elhirtelenkedett kijelentést, hogy ő nagyon 
szereti a™, urát! Még el találnám hinni és 
akkor vége . . . vége ... — Elvesztem a. 
számára.

Nem addig van az, doktornő asszo­
nyom ! Nem mondhat On olyast, ami engem 
letóritene utamról. Önnek a szive lágy segy 
kissé csapodár! En nem ismerem Menelauszát 
tehát nem is tudhatom, van-o joga ehhea 
Megelégszem azzal, hogy fekete szemeiben. 
Szép Heléna sóvárgását látom, s piros ajkai 
sóvárogva nyílnak meg a mennyország gon­
dolatától !

Ugy-e, nem haragszik reám, bár* 
ur! Ha megsértettem, bocsásson meg. Hirte­
len szavú, csaoska asszonyka vagyok és gyak_
ran mondok olyat, amit aztán rögtön meg­
bánok. Bocsásson meg!? ...

Szemeit esdekelve függesztette reám... 
Pillantása, mint valami tüzkigyó, sisteregve^ 
égetve szaladt végig a testemen, befurakodott 
a szivembe és felgyújtotta a benne szuny— 
nyadó lángokat 1! ...



DEBSE O ZEN
»chezteihettcm volna, már 

megbocsátottam, — asszonyom I — Jó ke­
resztény vagyok és nem Csak megérteni — 
követni is tudom Jézus tanításait. És vájjon 
joga van-e neheztelni valakinek, ha ilyen 
ÄÄ fsze8ilik a megérdemelt «nie-

• ,Néptelen, kihalt utcán mentünk s igy
Äf?tÜDt "éikÍn kezembe foghattam 
kacsáját, hogy bűnbánóan csókot leheljek reá.

A doktornő szelíden ellenkezni próbált 
Aztán, mikor forró és hosszas csókom ott 
egett sejtelmesen és emésztő lánggal a keze- 
tején, lágvan, a rajongás öntudatára ébredt 
hízelgéssel hozzám simult és hagyta, hogy , 
ktz(\ fog''a tartsam tíz enyémben.

—- Hangom suttogásra lágyult, s a mint * 
hozzá hajoltam, forró lehel Jetem 
erte . . .

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.
A cukorrépa ég a műtrágya. Alig 

-van növény, mely a mütrágyaféléket oly 
' ”ap'szemen meghálálja, ír int a cukorrépa. 

Trágyázásnál léginkabb a szuperíöszfát és 
chilisaleírom jöhet szóba s csak ritkábban a 
kamit. Holdanként 1-L> mm. szuperfoszfát 
alkalmazandó inkább ősszel, mint tavaszszal 
ila ősszel szórjuk ki a szuperfoszfátot a ta­
laj belagya.su előtt tegyük az-, különben a 
szél igen sokat elhord belőle. Ha tavaszra 
Emrad a kiszórás, lehetőleg kora tavaszszal 
végezzük azt. A salétromot két három ízben
3iuk, !á’ a m,ely (:6Jboi mindl> száraz ho­
mokkal keverjük azt. Kami tot csak az eset- 
ben alkalmazzunk, ha jövedelmezőségéről i 
előzetesen kicsinyben meggyőződtünk. Ha a ! 
kísérletek kedvezó eredménynyel végződtek ‘ 
akkor is inkább 40 száza | okos kálit rág. ásót , 
^kaimazunk es pedig 75 kgot holdanként, 
m rt ebb d kövesebo kell s így a szállítási 
költség is kevesebb, másrészt a talajt sem 
teszi oly cserepessé.
1 *■ Védekezési mód a cukkorrépa ál- 
^.a ngEtg.eÍ elIe:i- El'dekcs kísérleteket 

- rá™ lh ! ‘VZ ,aí1(au <-ukorgyári igazgató a j 
répa állati betegségeinek kipusztitására nyers 
amomakkal Ismeretes, bogy a nyers amoniák 

. ~ H gázgyártás nyersíe-méke ciarisavas
vegyidet eket tartalmaz, s ezért állati és nö­
vényi szervezetre egyaránt mérgező hatású 
A ciánt avas vegy öletek azonban e talajban 
toegbomInnak es bizonyos idő múltával tel­
jen eltűnnek s a nyorsamoniak nitrogénje 
visszamarad. Hirer, azt tapasztalta, hogy ha 
ősszel a répatarlóra nyers amoniakot szórt
f«ilÁI|VAGk0v vVUSZOnL.vctotr gyönyörűen 
iejlődött. Valószínu, hogy az amoniak nem-
®sak f J'Oi-ánál. hanem egyéb növényeknél is 
ny irányú hatást fejt, ki s ezért mindenesetre 
érdekes o kísérleteket folytatni.

Burgonya ültetőgrp bemutatást ren­
dez amerikai módszerint Drossier Károly 
gépgyáros Budapestről herceg Odoskalclii 
nagyszigeíi birtokán kedden vasút állomás 
Nyíregyháza, a bemutatást rendezi Bátori 
Jenő gyár tisztviselője, érdekelt gazdaKözön- 
fiéget tisztelettel meghívja a gyáros.

A budapest-köbányai sertóakereskedelmi 
csarnok jelentése.

1005. május ft.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

l®0 rendű. Öreg nohez (pároakinl 400 kilogram m 
felül, súlyban) 130-131 fillérig. Öreg közép (,,á-
ronkmt 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)______ —
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammonfelüli 
ralyban) 139-141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261-320 kilogrammig terjedő súlyban) 139-141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
tenedő súlyban) 139—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
ÍT -------
240-280 kilogramm árnyban)-------- fillérig. Kön-
nyu (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
' filléliK‘ - llL Szerbiai: Nehéz (,,é-
ronkmt 200 kilogrammon felüli súlyban 140-141

fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig
terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnyű (páron-
kint 240 kilogrammig terjedő sujyban) 138—139 
fillénV. IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 260 küogrammon felüli súlyban) 
----------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnyű
(páronkint 240 kilogramm-'» terjedő súlyban)
----------- fillérig.

Scrtéslótszám: 1905. május 5. nap­
ján volt készlet 28257 darab. — 1905. május 6

............ .. naPJára felhajtatott 747 drb. 1905. május 6. nap-
az arcát f jón elszállittatott 529 darab. 1905. május 6 napján 

I maradt készletben 28.475 darab. - A hízott sertés 
' üzlet irányzata változatlan.

1509. május A.

Nyílt-tér.

Tr. Bürger 3>éfer
■ orpos ■

lakását, folyó évi április hó 25-161 
Piac-utca 55. szám alól a

Dcgenfeld-tér ÍO. sz. alá
(Kenyér-piac, emelet) helyezte át.

11 r-' Telefonsz ám 386. ———-

Hirdetések
ÍEÍvttEtEEk a ^tchivatalían.

- - - - - ... az
világon ismert és

Böszvény és csúz ellen
—11,1 KRIEGNER-féle —

REPARATUR.
——— Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. ____

j* oraktár *

M riegner György ^Korona^-gyógy^yertársi
Budapest, VIII., Kálvin-tór.

!

A legfinomabb
© £ M m- ö. @ r 3b i d

legalálb ICO kilogramm vételnél
ÍCO kilénként £8 korona.
Ml kilós ládákban, y«» ldC kilós «cm; göfcbn akár- 

dk ,y fii omám szállítva, Magyarország főulvonaiain.

A számla-összeg eJő’eg.et bt küldése, vágj utánvét melleit
lat lató:

Sociatá anonim a, per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idiauliche deJIa ralmazia Triest.

3sőréndű gyár 

finom svájci hímzések eladására
é?:y 'u "T ismeretséggel bírnak 
(,s mtn/c.M k, betévck, blusok, zsebkendők stb. minta 
szi-rmti eladásával ioglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek.’ Az ám bér és 
vtommntes. Magv-ar levelezés. - Jelentkezhetni:
' G . Jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

fi ódájában Szt-Gallen, Schweis.

n
í.-wíbi.j'Wsó ina



1905. május 8. DBBBB02BH
A legjobb alpesi tejből!

Len*őkeietesebb
tépsz ^csecsemők 
e részére.

O cs. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytan.

Kísérleti czélokra fel dobozok ál Korona 
/I tisztelt szülésznőknek probadobozok és röpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál féle . 

fr főraktárban Budapest, ív.KossuthUjosutczaZaz.al

- BRAZAYÜÜ
130SB0RSZESZ

A katonai jótékony 06tokra szánt
XXIV-ik: esász. kim államsor sj áték. w

hiZ°H Ausztriában ogvv.liil t,Írván,vason «ngmlAlyozott |.6i,ZH<,«.jétAk. 18.898 ny.wményt tartalmaz kázznánzbea
olz.HoO korona öHSzórtőkben._ '"'inna imaAnrirjujuil.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg.
IMn’fóo mMtártatni11^*1''«. “ <,s4s.z' kif' io't^fiv'>,ll'k kczcskodilc. A húzás visszavonhatatlanul 1905. évi janin* 
átákok U "| Ti, T.r Byv80r?Íeflyyárn 4,k0r0na- — A s»''.ÍOlZ.vk UOshnn a rsász. kir. Állam™”

bon Lr .to ' v • I V °'',l0rU í?n,"ntsst,,“S8° 7- továbbá a lottógviiitődókhmi,- dohánvtfizsdék-
h ’ ’ 1 hU"- btvini«- és vasúti hivataloknál, váltóü/.lvtc then sth. kaphatók. dátAktorvok sorsjLvrovök

roszoro mgyon adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
 A ca- kir- loitóievedóki igazgatóság államsorsjátóki osztálya-

2?a rai $bb tt&wjmmmamwmxiaawMa
9

SZABADALOM! SZABADALOM!

Stagaria ÜTZolypapir.
* •e.WAflWAü.. «anil»1""—   -- -----** *SKQKíéltir.UWi».- uti.'ÄA^ao» »"vWit. .i.ihfllfcAAitfc' *i•>

NAGY ÜVEG ARAI 2 KORONA
a kis üveg ára: 1 korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS mÍnDEN ÜVECHEZ 
. r MELLÉKELVE VAN!

a W 120 cm. széles. «HT Méter 50 fill, W 1I Y m HB a» legtisztább és legbiztosabb T I
1 molyóvószer. i9 1
b Rnlia-zekróoyek és ládák bntero mtésén; posztó- szömnruhák ;
® bársonynyat bevont butorda abok betakarására.

selyemmel és

• .Ä. A Ä .iS» A* dfö *9X <S& • .5a aöw #3» -<1. .f2h *»•
Aß " ö ‘ •

If
If

I
Í I
I

í

Csehországban az égeri -
C7íi\!VfifVH’ih

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el. |

Tapestry futó szőnyeg 85 kr f

4

Velvet nyírott 1 fi t 7 5 ” (.

fi
ti

2001300 cm.Tapnstry., 13 
Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánra 9

50 n j

50

*5

Ui| SSosznayff.<*STársa
|S ma szőnyegháza w
|§ Debrecen, Xossuth-utca 5. ||
I «i«aj»*gwji.3ui>iia';'A)!T- <roinw<fw. v».v ~ ~~1— « $1
eww*2» • ••r*» • ► w wwWw
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S Ü
81

á!!4 • •

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

Gyapjo és borduros De­
lelnek 50 krlól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatom ruliadlazek, Csip­
kék, szalagok é# bélés- 

áruk

1» fiai
ti

Debrecen, Bőeeatér.

I

I

Mindenütt 
kapható ! !

Emum
■ .toi & sss mammamxxs'im

ouiiyuuvuiH üuiorau aooK oeuik

Betsifwi Frigye 3 8UEMPEST
m

„A FEKETE KUTYÁHOZ“.
asüü

mm»»1« imuiiiiij Jiiiiifl»
ld?«b?t?2?ko?k s

msftJtíSSWHA. mi r lí-r»i i « __________________________

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő' gyógymódot tartalmazó

Ideghetegségekről és Gutaütésről szőlő röpiratot
mannu rir—n—iin ■ rv’UiMMnBaBMnBwnoqawaBWiaMi iw —mumus 11 mi ■»■n—1—■■■]

WKISZM %!\'\ SIOXI VVIái, mely röpirat immár
a 20-ik kiadóst érte el.

A röpirat az „KtiY-SZ VilVU“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEM II Z-ZCti Sí HE V k ipható.

mm m -iasíi íaimm i ü hu a 3ija»ata

ircvv C..L ro U.I"Í.M1Ő

arcának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a 
világhírű 1885. óta tör. védett KBIEONER-féle

Créme de MargOeriett.
Ezen készítményt kiváló tnlajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból óva 

intem a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
............... Kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét.

A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

■a Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor. ■

Krimmer ÍÍVOrUV RySgyszertára a Magyar 
A 1 Ivg llvl VJ vl g j Koronához Bpest, 8., Kálvin-tér.

Diszkrét postai szétküldés naponta.
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Eladó házhelyek.
’ Vecscy-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonátképező azon földterület, mely 
jfc hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferenez József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
áöMaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt. 1 

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház 

küldötaége.

R ONCEEGNO-FÜRDO.
Vasúti állomás 535 méter magas I 

1 «mm a tenger színe felett. **=
Ásvány és minden modem fürdők és] 
kúrák. - Grand hotel des Bains, első-1 
icnoíí szálloda 200 szobáv i, táncterem-) 
ípel és minden kényelmim 1 berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, porm ntes 
levegő 1 érzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Pl'OSClikíllSt I 
kívánatra küld a Fürdöigazgaíóiág, Roncetno, [ititirol.!

5460—1905.

Hirdetm ény«
> Debrecen sz. kir. város házipénz­

tárának és a házipénztár által kezelt 
alapoknak 1904 évi zárszámadása egybe- 
állíttatván az. az 1886: XXI. t. c. 17 §.a 
rendelkezéséhez képest a f. évi május 
.hó 4-tői 15 napi közszemlére a városi 
számvevői hivatalnál kitétetett.

Kiiől a város adózó lakossága azon 
felhívással értesittetik, hogy a zárszám­
adás fent kitett idő alatt d".* e. 9—12 é« 
d. u. 3— 6 óráig, a számvevői hivatalnál 
megtekinthető s hogy az ellen, egyes- 
r dózók észrevételeiket a közgyűlést me - 
előzői g Snappal a Tanáé hoz beadhatják.

Debrecen, 1905 május 4.
A városi tanács.

Haj duvárm egye és Debrecen szab. kir. 
_____ város Főispánja.
332—1905.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz, kir. vá.ios törvényha­

tóságánál évi 1800 korona fizetés és 
400 korona lakpénssből álló javadalmazó! 
állás üresedett meg.

Ezek az állások az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi ren­
des közgyűlésen választás -ltján fognak 
ibetöltetni.

Azok. kik pályázni kívánnak s a 
törvényes minősítést kimutatni képesek 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám
folyó évi május hó 20-ik napjá­
nak délután 5 órájáig annyival is 
inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresendö állásokra is pá­
lyázat nyittarik. 1

Debrecen, 1995. május 4.
Domahidy Elemér

rAnn hí no tin

1905. május 8.

sMcgbtzftafó cégeit
Békéé Lajos úri divat, kalap és fehér- 

nemű üzlet. Piac-utca 44. szám.

?50
eimtmnmrElEimnTiTfTiTn lhoeut

ügy hat, mint a bomba! Antinikotin 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi 
Wien, VIII. Piaristongasse

i 
I

-oiga- 
gyára :

._ _ _ _ _ _ 3
Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Lebre- 
_c<ni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fén
_ _ _ _ _ 3

énykópészeti cikkek gyári árban a Schwartig 
féle pipaüzletben kaphatók.

Lebvvits Zeigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után!

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére lég­
in egbizha több Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

Komáromi M. mühangszerkészitő és keres­
kedő Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

m felvételnek je
íiválaii. $

öreg ember rém vár ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

nűM* amerikai tablettákat hasz-
(( nálja, mi az elgyöngült fórfi-

• ll I tllll er5t vi?8?aati.Ía- — Cítkis
* UUL elgyengült férfiérő (impotencia)

mm. elleni szer.
Törvényesen védve. ÁRA 6 KORONA
Szétküldés discrctio mellett postán naponta.

RAfflT7 il gyógyszertára ==-Budapest,
u. a „Fehér Keresztihez Fövámíér 6. 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktára Budapesten: Töiök J. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nador-gyógyszoitár Váci-körűt 17.

i _ _______________
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távirda és telefon helyben. 
Elsői angu fürdő intézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
, ‘ ‘S‘ VkV °*r:'l‘so*c’ juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. JpS" Szénsavas meleg 
p zsgolurdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
verszegenyseg, görvély, gümőkór, .csuz, köszvóny, légzőszervek burutos bántalmai, rt>- 
Jcccscg, vt-rkopes, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
taimakban. Hegyek áltál védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű tryógv- 
teicm sétacsamok, árgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene, naponta 
szimeluadasok, hetenkint. táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csoinokázás. Elegáns 
lakások csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz- 
tus 21-tól a szezon végéig a lakások 80%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koiormtol Vasú!! állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón lóra. Vesz 
picin ul berkocsm 1 ,2 óra. Vasúti szezonjegyek 33'/3%-os kedvezménynyel, menettérti 
,^g>< k 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet- rendelő főorvosa: Dr 
ÄUifty isíváa, k»-. tanácsos. Lakásmcgrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián iiirdóigazgatohoz intézendők Balaionfiiredrc. A balatonfüredi ásványvíznek, 
í'lii - BÍfl„!ne«2dl v vls 'Scnkedvell, főraktárosa: Edeskuíy L., udvari ásványvizszá- 
TilfÄ ; Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szemerey 

»nál Veszprémben es Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
mgyti) szolgál a fürdői^ziratósá».

most jelerxb

A LÍGRÁDY TESTVÉREK FÉNYES KIADÁSÁÉIN

Báró Wesselényi Miklós élete és munkái
cím alatt Dr. Kardos Samu oly nagy feltűnést keltett kétkötetes korszakos munkája.

A munka minden fővárosi és jelesebb vidéki könyvkereskedésben 
kapható, Böki ára 3Q korona --------- -

I
Középiskolák és polgári iskolák, tauári és ifjúsági könyvtárak olvasó-

Vérzőnél Ä t“' 1,8 “ mUnk4* e~ »

®®°lo ásl©©agedtéeb©s3k

főispán. OESTtIPSlMMIFPl
«y-tik.Ui.., SkAéfu.- s. iM&NwrcaÉskií •y L

Dcbieccn, nyomatott László József könyvnyomdájában.


